
 

 

 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

Κ. Περιφερειάρχη 

Τα φονικά πλημμυρικά φαινόμενα στην Μάνδρα Αττικής με τους 23 νεκρούς και την 
τεράστια καταστροφή κινητών, ακίνητων περιουσιών και επιχειρήσεων. 

Οι μεγάλες πρόσφατες πλημμύρες στην Δυτική Ελλάδα, Ήπειρο και το βόρειο Ιόνιο 
Κέρκυρα-Παξούς-Λευκάδα με νεκρό και καταστροφές περιουσιών. 

Οι πλημμύρες σε όλα τα νησιά της περιφέρειας μας τα προηγούμενα χρόνια με 
σημαντικές ζημιές. 

Η παγιωμένη πλέον εμφάνιση ακραίων καιρικών φαινομένων λόγω της κλιματικής 
αλλάγής. 

Είναι γεγονότα που δημιουργούν μεγάλη ανησυχία για τα αποτελέσματα που θα 
επιφέρει μια βέβαιη επανάληψη τέτοιων φαινομένων και πιθανά μεγαλύτερης 
έντασης από ότι έχουμε ζήσει στα νησιά μας. 

Καθιστούν δε επιτακτική ανάγκη την τάχιστη υλοποίηση των κρισιμότατων 
αντιπλημμυρικών έργων. 

Σύμφωνα με την ομιλία του Πρωθυπουργού στο πρόσφατο Αναπτυξιακό Συνέδριο              
«… το πρώτο τρίμηνο του 2018 αναμένεται να ολοκληρωθούν τα Σχέδια Διαχείρισης 
Κινδύνων Πλημμύρας στην Περιφέρεια, σύμφωνα με τη σχετική ευρωπαϊκή Οδηγία. 

Πρόκειται για Σχέδια, τα οποία θα έπρεπε να είχαν ολοκληρωθεί το 2015 και για τα 
οποία υπάρχει προειδοποιητική επιστολή από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή λόγω 
καθυστέρησης. 

Με την κύρωση των Σχεδίων θα υπάρχει οδικός χάρτης, τεκμηριωμένος 
περιβαλλοντικά και θεσμικά,  για τη διαχείριση πλημμυρικών φαινομένων που 
ιστορικά έχουν καταγραφεί στην Περιφέρεια. Καθώς και για τα έργα που πρέπει να 



υλοποιήσουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, δηλαδή οι Δήμοι, η Περιφέρεια και τα 
Υπουργεία.» 

Προφανώς η ομολογημένη τριετής κυβερνητική ολιγωρία με τις συνεπαγόμενες 
ευθύνες δεν προ ιονίζει για εμάς την ολοκλήρωση τους στο επόμενο τρίμηνο.   

Στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης και στον προϋπολογισμό είναι εγγεγραμμένα έργα 
αντιπλημμυρικής προστασίας ύψους 6.500.000 € περίπου τα οποία δεν έχουν 
εκκινήσει ακόμα όπως φαίνεται από τις απορροφήσεις που δόθηκαν στα κείμενα 
του ετησίου προγράμματος δράσης και του προϋπολογισμού  που καταθέσατε.   

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

1. Πως συμμετέχει η Περιφέρεια στην εκπόνηση των Σχεδίων Διαχείρισης 
Κινδύνων Πλημμύρας; 

2. Έως την  ολοκλήρωση των σχεδίων διαχείρισης αναστέλλεται η 
δημοπράτηση των αντιπλημμυρικών έργων για να μη υπάρξουν 
ασυμβατότητες των προβλεπομένων από τα σχέδια διαχείρισης με τα ήδη 
προγραμματισμένα; 

3. Οι αδειοδοτούσες αρχές θα προχωρούν στην έκδοση των απαραίτητων 
αδειών χωρίς τα σχέδια διαχείρισης η θα προκύψουν καθυστερήσεις και στις 
όποιες εξελισσόμενες  διαδικασίες ωρίμανσης των έργων;  

4. Για ποια εκ των προγραμματισμένων έργων δεσμεύεστε πως θα 
δημοπρατηθούν εντός του  2018 σε κάθε περιφερειακή ενότητα; Ονοματίστε  
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